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Tewywvouetpio: Auvocp.oo-z-:t.pég:
4 . j 0 _—
Yyéon Euler: e’% =cosf + jsinf, OcR 1—aN Nes oo
2 cosa cosb = cos(a+0b) + cos(a—b) Za (Vaz1) "—

2 sina cosb = sin(a+b) + sin(a —b)

Evépyeia/ioxds: By |x

(t)]2dt, B

n
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=— 00

JUVEMEN oNUATwY cLVEYOLG xou dlaxpelttod Yedvou:

+ oo
z(t) * y(t) = / x(r)y(t — 7)dr

= -0

Yewpeg Fourier cuveyolg yeodvou:

1
1-a (vt [a] < 1)

1

Av z(t+T,) =z(t), Vt (orcou T, eivou 1 Yepehoddne teplodog xou Qo =27/T, 1 Yepehddne ouyvotnta):

z(t—t,) & e 1% X(Q)
eIta(t) & X(Q—Q,)
(1) & X*(—Q)
z(—t) & X(—Q)

z(at) < 1X(Q>

la| ~ \a

X(t) & 272(—Q) (duixdénta)

z(t) x y(t) < X(Q)Y(Q)

/tl’(T)dT ~ LX(Q) + 7 X(0) ()

i

= —0oC

[ [ T

(o un nspto&xo x(

Q)]2dQ

u(t) < j% + 7(Q)

— JEQ.t - —7kQst
Isi6TnTeg: z(t) 71@—2 Ck € A - / dt
z(t) < {jkQocr} w(t—t,) ¢ {cpe ikt
dt oo
e(t) ¢ {ac}, y(t) © {b} = «®yt) & {D ambim}
Mertaocynuaticpol Fourier cuveyolg yedvou:
1 —+ oo ) —+ oo )
2t = = [ X(@ei%%d0 e X(Q) = / 2(t) e~ 72
‘ . 2w Q=—o00 . s t=—o00
Isi6Tnes: Zebyn peta/oudyv:
z(t) + by(t) < aX(Q) + bY(Q) 5(t) 1 5(t —ty) <> e 9t

1 < 276(Q) el Pl 2750 —Q,)

cos(Qpt) < m[O(Q =) + Q2+ Q)]

sin(Q,t) + ;[5(9 Q) = Q2+ Q)]

+zo:oé(t—nT Hiod( —m>

n=—oo k=—o0
—at 1
e u(t) < m, Re{a} >
2a
—alt| /7
e pEamroTE Re{a} >
—at 1
te *tu(t) « (a1 02"
tn—l at 1
—at,, (¢ L
CED R e T
sin(Qlt) o X(Q) _ 17 |Q|<Ql
wt 0,19 >0

1, [t < T 2 sin (Q T
oty =15 t<Ty  2sin(QT1)
0, |t|>T1 Q

0

0

Re{a} > 0

Re{a} > 0



Meracynuoticpol Fourier diaxpitod ypdvou (DTFT):

x[n] = 1 X(edw

yel®mdw —
27

2w

I6i16TnTeg:

+ oo

X(edw) = Z z[n] e dwn

n=—oo

ZeUyn HeTaoYNHATIOUOV:

az[n] + by[n] « aX(eI®) + bY(eI¥)
x[n —n,) < e I¥nme X(elw)
edwongn] « X (el (@mwo))

2*[n] < X*(e Iv)

z[-n] < X(e Iv)

~dX(ed®)
nzln] o J =3,
n 1 —+ oo
j w i 0

z[n] * yln] < X(ev)Y(el¥)

z[n] y[n] < 1 X(e

30y y(ed (w=0)Y 40
— )Y (el )

27

+ oo
> lafn]

n=-—oo

1 .
2= —/ |X(e?“)|?dw (amepiodixd x[n])
27 2

AinAievpol petacynupaticpol Laplace:

+ oo
1« 27725(w—27r/<:)

k=—o00
=+ oo

elwom +y 27T25(w —w, — 27k)

k=—o00
—+ oo

cos (W, n) + WZ[&(W—WO—ZWIC) + §(wHw,—27k)]

k=— o0
—+ oo

sin (won) < gz [8(w—wo—27k) — 8(w+wo—2k)]
k=—o00

d[n] « 1

—ioé[n—kN Tl fa( 2”)

k=—o00

S[n—mn,) < e dwne

1, el <M sin[w (N1 + 1)]
2l = {0, In| > Ny < sin (w/2)

sin(W n) o X(el¥) = {1, 0<|w <W

™n 0, W<|w <7
(yio 0 <W < 7. To X(e?%) elvon nepiodixd.)

+ oo
z(t) < X(s) :/tac(t) e Stdt

I616tnTeg: Zeoyn: -
%x(t) o 5 X(s) 5(t) < 1 ;Tnné(t) o 8" St —T) < e *T
—ta(t) < dd X(s) u(t) , B{s}>0 — u(—t) & =, R{s} <0
! —at 1 —at 1
/7.130(07')(17' = X(s) e u(t) < Tta’ R{s+a}>0 —e u(—t) < TTa’ R{s+a}<0
(t=to) € €7 X(s)  matyin s — 1 Rista}>0 — te=tu(—t) & — . Ris+a}<0
efoltx(t) < X(s—5,) (s(—|—a)1) (s(—i—a)l)
1 n—1_—at n n—1_—at n
(at) mX(a) t" e Y u(t) « (s+a)r , R{s+a}>0 —t"" e %u(—t) < (51a)" , R{s+a}<0
T (t) < X*(s%) [cos (Qt) | u(t) < ﬁ, R{s}>0 [ “cos(Qpt)] u(?) H(%,%{s+a}>0
z(t)ry(t) < X(s)Y(s) Q, Q,
[sin (Qot) ] u(t) < sTraz R{s}>0  [e “sin(Qpt)] u(t) H(m,%{s+a}>0



Movoénieugot petacynuaticpol Laplace:

IbibTnTes (1oxvovy ka1 yia un armatd orjpata):

estx(t) « X(s—s,)
Tawa>0: xlat) & ~x()
o a 2 xz(a - X
+ oo
@ “ X(u)du

S

/tl'(T)dT “ é)((s)

—tx(t) & iX(s)

ds
(0" alt) & S X(s)
%x(t) & sX(s) — 2(07)
% 2(t) ¢ s"X(s) — 5"~ 1z(07) sH%x

Ainkevpol petacynupaticpol Z:

—+ oo

z(t) <> X(s) :/ z(t) e Stdt

t=0
I'a AITIATA onjuava:

X(s) = X(s)
Tty >0: z(t —t,) <> e 5to X(s)

ml(t) * (EQ(t) A Xl (S) XQ(S)

Ocwpnuata apxikng & tehknis tuns (Yo ofjuato

(t)|t=0* -

x(t) mou Thnpoly cuyxexpiuéves cuviixee oto t = 0):

lim s X(s) = z(0T)

§— o0
tlgnoox(t) = Shglos X(s)
dnfl

e — Wfﬂ(tﬂt:o,

—+ oo

z[n] < X(z) = Z zn)z7"

n=—0oo

Iordenres: Zetyn:
z[n—n,) < 27" X(2) d[n] < 1 dn—m] < z=™

z 1 1 z
zlx[n] < X(— _ 1 ~ulen—1 _ 1

] o) ul] & T—— ==, 4> ul-n—1] & ——— = —, |2I<
z[-n] < X(z71) ., 1 . 1 z
a’u[n]<—>1771:7,|z|>|a| —a u[—n—1]<—>ﬁ:7,|z\<\a|
¥ [n] & X*(2%) —az z—a —az z—a
az ! az az" ! az

x1[n] * z2[n] <> X1(2)X2(2) na”u[n]e?l_az_l)g—(z_a)w|z|>|a\ —nanu[—n—l]<—>(1_az_1)2:(z_a)2,|z\<|a|
z[n]—zn—1] < (1—2"H X(z k! aF
[n] | Je JX(z) n(n—l)...(n—k—f—l)a"u[n]H%,|z\>|a|,k21

X(z) (z —a)kt
>l o 75
Pl 1—-=2 n 22 — azcosw,
= [a" cos (won) | uln] < , |z >1al

d 22— 2azcosw, + a?
nzn] <& —z— X(2)

dz n . azsinw,

[a" sin (won) | u[n] < || >al

Avatd z[n): 2[0] = lim X(z)
zZ—> 00

Movénievpol petaocynuaticpol Z:

Isi6Tneg:
T awtiatd z[n]: X (z) = X(2)
zn+1] < z2X(z) — zz[0]
zn—1] < 271 X(2) + z[-1]

22— 2azcosw, + a2’

+ oo

To wtiatd x1[n], z2[n]:  zi[n] * x2n] < Xi(z) Xa(2)

k—1
zln—k & 27FX(2) + Zz_mx[m—k;] (v k> 0)
m=0



Avaxpitog petoocynuationdc Fourier (DFT):

N-1 N—1
2[n] :% X Wy 5", 0<n< N-1 e X[ = el W™, 0<k < N—1, ye Wy = e I27/
k=0 n=20
Iibtntes (ue 0 < k,n < N —1):
N—
azi[n]+bxsn] «— aX;[k]+bX[k] Z m]| zo[<n—m>y] «— X;[k] Xso[k]
= N—1
X[n] < Nl’[<*k>N} [n} [ ] PR %ZXl[l]X2[<k7Z>N]
r[<n—m>y] +— WETX[K] 1=0
Wy "™aln] «— X[<k—1>y] Rizln]} «— 3 {X[k] + X*[<—k>n]}
2*n] +— X*[<—k>n] i {zln]} «— 3 {X[k] - X*[<-k>n]}
leon>n] o X[ L o] + 2*[<—n>x]} > R{X[H)

i {z[n] — *[<—n>p]} +— FS{X[K]}
Y xedioom IIR @ilTpwy Sraxpitod yedvou:

o Avypoppxde petaoynuatiopdc (s =350, s=el¥):

_ -1
s:2<1 : ) , 2_71+(T/2)s Q—ztan

T\152=1 = 1= (@/)s =7 (w/2) , w=2arctan(71/2)

o Médodoc apeTdBANTNG XPOLC TUXAC OTOXEIOTC:

N N
Bl = The(nT) . Hos) =3 —— — H(z) =3 2k

= (s~ sn) = (1—esTz71)
o O{\tpa Butterworth téénc N:
1 Y 2n+ N +1
H.(s)H.(—$s) = ——————5% = H.(s) = = , Sn=Qcexp(jm %)

s 2N
1
" (m)

o Metatponh) xatw-nepotol (LP : lowpass) oe udi-nepotd (HP : highpass):

Hup,w.(2) = Hrp, . (Z) 670U a=—

g1 _ ; ’ cos((0. — we)/2)
1 +az™

Yxediaorn FIR giltpwy Staxpitob xpovou pe wedodo noapadlpwong:

hFIR[n} = hideal [n] wn [n] WINDOW (U)M[Tl} ) RIPPLE ( — 20 10g 10 5) TRANS. WIDTH ( Aw )

1.0<n<M 47

OPOOT'ONIO — = T 21 dB
wa[n] {o . oD M1
2mn
. — 0. _— <n<

HAMMING = wyfn] = § 004 = 040 cos(m), 0sn <M g i 8T

0, ahho M

Nbands .
, . . sin [wy (n — (M/2))]
TTorulwvixd (multiband) giitpo FIR:  (Grnypoue+1 = 0) 5 hidear[n] = (Gx — Gra1
) ¢ % bands + [ ] kz::l + ) p (TL — (M/2) )

O)ornepatd (allpass) giktpa: H(z) = A H

1 — a; 2~

ANNoy? puBpoU derypatorndioc (oxéon pdopatog €€680u/elcb6dou):

e Expander (Upsampler) by L : Y(el®) = X(elwk)

w 271

. 1 —_—
e Compressor (Downsampler) by M : Y(e?v) = 5Ya Z X(e] M ))




